

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№63 (10851)

Среда, 19 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1989 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся!
2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
3. Пусть живет и развивается марксистско-ленинское учение — идейная основа революционного обновления социализма!
4. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — инициатор и гарант перестройки!
5. Коммунисты! Претворяйте новаторские идеи XIX Всесоюзной партконференции в конкретные дела!
6. Да здравствуют Советы — органы подлинного народовластия!
7. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!
8. Народы СССР! Храните и развивайте традиции социалистического интернационализма и советского патриотизма! Давайте решительный отпор проявлениям национализма и шовинизма!
9. Да здравствует рабочий класс — ведущая сила нашего общества!

10. Труженики села! Претворяйте в жизнь решения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС! На основе разнообразных форм социалистической собственности и видов хозяйствования улучшайте продовольственное обеспечение населения страны!
11. Советские ученые, деятели культуры и искусства! Нарращивайте интеллектуальный потенциал перестройки! Берегите и приумножайте духовные ценности социализма!
12. Советские женщины! Повседневно заботясь о благе семьи, активно участвуйте в труде и общественных делах, борьбе за мир!
13. Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, навыками трудовой и общественной деятельности! Активно участвуйте в перестройке!
14. Советские профсоюзы! Боритесь за высокую организацию труда, улучшение условий жизни людей! Утверждайте социальную справедливость, отстаивайте законные права трудящихся!
15. Пламенный привет ветеранам партии, войны и труда!

16. Граждане Союза ССР! Развивайте общественную инициативу и активность в перестройке в интересах народа и обновления социализма!
17. Советские воины! Крепите боевую организованность и дисциплину! Будьте активными участниками перестройки в армии и на флоте, надежными защитниками мирного советского народа!
18. Первомайский привет коммунистическим и рабочим партиям, всем демократическим силам зарубежных стран!
19. Пусть крепнет содружество народов социалистических государств!
20. Пламенный привет мужественным борцам за интересы людей труда, против эксплуатации, социального и национального гнета!
21. Народы Европы! Создадим на нашем континенте общий дом безопасности и сотрудничества!
22. Народы планеты! Боритесь за безъядерный и ненасильственный мир! На основе нового политического мышления объединим усилия для решения глобальных, общечеловеческих проблем!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Съезда народных депутатов СССР

В соответствии с постановлением Верховного Совета СССР от 1 декабря 1988 года «О порядке введения в действие Закона СССР «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

созвать Съезд народных депутатов СССР 25 мая 1989 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. ГОРБАЧЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ

Москва, Кремль.
14 апреля 1989 г.

В окружной избирательной комиссии территориального избирательного округа № 286 по выборам народного депутата СССР

Окружная избирательная комиссия Балаковского территориального избирательного округа № 286 по выборам народного депутата СССР сообщает, что в соответствии со статьей 40 «Закона СССР о выборах народных депутатов СССР» кандидатами в народные депутаты СССР по Балаковскому территориальному округу № 286 зарегистрированы:

Будников Николай Алексеевич, председатель колхоза им. Ленина Вольского района;

Гамс Эдуард Сергеевич, служащий, г. Вольск;

Зубрицкий Анатолий Иванович, директор завода асбоцементных изделий, г. Вольск;

Карташов Михаил Евдокимович, бригадир монтажников управления «Жилстрой» Саратовгэсстроя, г. Балаково;

Соколов Геннадий Иванович, директор птицефабрики «Балаковская» Балаковского района;

Сысов Михаил Петрович, бригадир совхоза «Садовый» Хвалынского района.

Окружная избирательная комиссия.

На областную Доску почета

Бюро Саратовского обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление о занесении на областную Доску почета победителей областного социалистического соревнования 1988 года

На областную Доску почета занесены передовики производства, в том числе по г. Балаково:

ШИШКОВ Михаил Владимирович — аппаратчик Балаковского производственного объединения «Минудобрения».

Позывные субботника

Важным комсомольским объектом в день «красной субботы» будет благоустройство проспекта Героев, аллеи, где планируется отдать дань памяти балаковцам, по-

гибшим на земле Афганистана. Инициативу воинов-интернационалистов Балаковского монтажно-управления треста «Волгоэнергомонтаж» поддержали в комитете

комсомола Саратовгэсстроя.

Е. ХРИСТОФОРОВА, член комитета комсомола Саратовгэсстроя.

Представьте картину: сидят люди на мешках с золотом и жалуются друг другу на безденежье. Говорят, сетуют, совещаются, между делом отмахиваясь от какой-то надоедливой девчухи, все пытающейся развязать хоть какой-нибудь из мешков. На ее слова, что в мешках золото и что надо бы их развязать, да пошире, сидящие начинают одобрительно кивать, соглашаясь, что это действительно было бы неплохо. Разговоры еще долго вьются вокруг того, как это осуществить. А девчуха, тяжело вздыхая, начинает черз маленькую дырочку в мешке выковыривать на свет божий одну за другой «золотиночки». Сидящие на мешках разговаривать не прекращают, с мешков не встают, хотя действия девчухи видят, и все также одобрительно кивают ей.

На центральной проходной объединения «Балаковорезинотехника» третий месяц функционирует кирск по продаже населению некондиционной продукции. Той ее части, что раньше выбрасывалась или сжигалась. Честное слово, здесь есть многое из того, что может пригодиться в хозяйстве, тем более, что далеко не все это можно увидеть в магазинах города. В киоске продаются шланги резиновые, клеи, банки аккумуляторные, мембранное полотно, мастика, сапоги, галоши, резиновые детали и многое другое.

Не случайно знающие люди говорят, что самые богатые свалки у ПО «Балаковорезинотехника». Те самые мешки с золотом, о которых мы говорили. А вот и та, что начинала собирать «золотиночки», работница участка реализации отходов производства Вера Соколова. В прошлом году, когда Вера работала в центральной лаборатории объединения, появилась у нее идея создать магазин по продаже отходов. С помощью комсомольской организации объединения устроила выставку отходов

★ Товары — народу Доходы из отходов

Отзывы посетителей о выставке были однозначны: комсомольцы начали очень нужное дело, покупатели найдутся.

С этим выводом соглашались все, в том числе и руководство завода. Тем не менее до открытия магазина прошел почти год. Да и то благодаря полупартизанским действиям Веры и начальника участка тары Ю.Я. Баркалова, куда отнесли вновь созданный участок по реализации отходов. Помещение-то на центральной проходной под киоск, считай, не получили, а захватили. Ну, дело прошлое, вселились. Начали торговать. Рост доходов от продажи некондиции растет по месяцам: январь—690 рублей, февраль—1330 рублей, март—2473 рубля. Вместе с Верой сейчас работает на участке еще несколько человек. Условия их работы, конечно, не тепличные. Лично я сравнил бы их с вредными. Приходится постоянно осматривать то, что все равно собираются выбрасывать. Тяжело все это перелопатить, тем более, что помощь от цехов пока незначительна, потому что у цеховиков нет четкого представления о том, что себестоимость основной продукции от реализации отходов уменьшится. Это же сначала надо понять. И потом нет разработанного положения о процентном отчислении вырученных средств конкретному цеху в случае успешной реализации отходов его производства. Это бы заинтересовало цехи. Тем более, если премии за реализацию отходов станут ежемесячными.

Все это вполне реально и правильно, как и то, что для покупателей нет слова «отходы». Есть слово «товар», продать можно практически все. Надо только искать, точки

сбыта. Что-то и в киоск придет люди покупать, а что-то необходимо вывозить и на рынок, в том числе и в другие города. Как воздух, нужна машина, чтобы выполнять такие рейсы. И если уж говорить серьезно (а как можно иначе говорить о выгодном деле!), крайне необходимо иметь складские помещения. Их нет.

Если возвратиться к системе оплаты в целом, то надо сказать, что она не отработана во всех звеньях. И во взаимоотношениях с цехами, и в материальной оценке деятельности работников участка реализации. Ведь только вдуматься, какие задачи решает участок? Это и возмещение утраченных средств объединению, и, что не менее важно, улучшение снабжения населения товарами народного потребления.

Даже если мысль о возможности продажи резины крошки за границу, которой сейчас увлечены в объединении, станет реальностью, все подряд отходы перерабатывать в крошку, очевидно, не стоит. Только после того, как свою выборку сделает группа Веры Соколовой. Потому что «товары — народу» — это не фраза, а жизненная необходимость.

«Золотиночки» из мешков с отходами нужны людям, что и подтверждается ростом выручки от их продажи. И если говорить о решении вопросов по государственному, это как раз тот самый случай. Хватит сидеть на мешках с золотом и одобрительно кивать энтузиастам. Им надо помочь. И машиной, и помещением, и вниманием. Кто конкретно это должен делать, обговорено в должностных инструкциях руководителей завода. С них и спрос.

А. НАУМОВ

ЛЕНИНСКАЯ КОНЦЕПЦИЯ СОЦИАЛИЗМА — В ДЕЛАХ И ТВОРЧЕСТВЕ МАСС

Верный компас движения вперед

21 апреля советский народ, трудящиеся социалистических стран, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 119-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Има это бесконечно дорого нам. Оно стало символом революционного обновления мира, знаменем современной эпохи — эпохи перехода от капитализма к социализму. Теоретическая мысль Ленина, его нравственный пример, плоды его титанической деятельности будут жить в веках.

Ленинское учение было и остается для нас руководством к действию, верным компасом в определении стратегии и тактики движения вперед. Вот почему мы сегодня говорим: «Ленин с нами». В этом утверждении нет ни грама поэтического преувеличения. В любой ситуации, порой сложной и противоречивой, наша мысль обращается к Ленину. У него мы ищем ответы на вопросы о корнях и истоках общественных явлений, о методах преодоления трудностей и недостатков. Наше продвижение вперед — предмет законной гордости советских людей. Но не в традициях партии самообольщаться, довольствоваться достигнутым. Следуя ленинским заветам, КПСС критически оценивает достигнутое, направляет свои усилия на решение назревших проблем. Инициатором развернувшегося в стране революционного процесса выступает ленинская партия, разработавшая концепцию ускорения и перестройки, определившая пути решения стоящих перед страной задач. Перестройка — объективно необходимый, социально обусловленный процесс. Во внутреннем плане перестройка вызвана к жизни потребностями разрешить противоречия, которые тормозят наше движение вперед, преодолеть деформации и тем самым придать общественному развитию мощный и необратимый импульс ускорения. Настоятельная потребность в перестройке вызвана и внешними обстоятельствами: несомненно, позиция социализма на мировой арене, сделав все возможное для того,

чтобы исключить войну из жизни человека. В историческом аспекте перестройка — закономерный и неотвратимый этап нашей социалистической жизни, ее цель — достижение нового качественного состояния социалистического общества. Продолжающийся процесс преобразований нацелен на укрепление и развитие основополагающих социалистических принципов, на избавление от всего, что несовместимо с ними. Исходной базой осуществления наших программных целей является современная экономика. Именно экономика, говорил В. И. Ленин, является главной нашей политикой, а хозяйственное строительство — важнейшей ареной приложения творческих сил партии, ее энергии и созидательной деятельности. В промышленности, на транспорте идет массовое освоение новых методов хозяйствования, организации труда. За первый квартал плановые показатели по прибыли промышленности города выполнены на 119,1 процента. Развитие промышленности приобретает более динамичный характер. Прирост объема производства с начала года достиг 4 процентов. Выполняются плановые показатели в капитальном строительстве. Строительными организациями перевыполнены планы первого квартала по подрядным работам собственными силами (101,4), предприятия-заказчики обеспечили выполнение задания по освоению капитальных вложений по всем источникам финансирования на 100,7

процента, в том числе на 110 процентов по строительно-монтажным работам. С начала года введено 32791 квадратный метр жилья, акушерское отделение медсанчасти АЭС. Однако быть удовлетворенными в полной мере итогами своей работы в новом году трудящиеся, коммунисты города не могут. Ряд предприятий оказался не подготовленным к работе в условиях хозрасчета. По итогам первого квартала три предприятия (производственное объединение «Балаковорезинотехника», заводы деревообделочный, самоходных землеройных машин) не справились с выполнением планов реализации с учетом поставок, два не обеспечили выполнение плановых показателей по прибыли. Важнейшим фактором глубоких преобразований выступает сегодня приоритетное развитие социальной сферы. Партия поставила задачу — в кратчайшие сроки ликвидировать разрыв, образовавшийся между развитием производства и социальной сферы. В городе немало делается для улучшения жизни трудящихся, увеличения производства товаров народного потребления, развития торговли, сферы услуг. Усилено внимание к строительству объектов социальной сферы. Трудящиеся получили в прошлом году 133,5 тысячи кв. м жилья — 2789 квартир. Сданы в эксплуатацию школа на 1176 уча-

щихся, банно-оздоровительный комплекс на 200 мест, Дворец культуры завода имени Дзержинского на 500 мест, поликлиника на 500 и женская консультация на 300 посещений в смену, столовая и другие объекты культурно-бытового назначения.

Осуществляется комплексная программа по охране здоровья трудящихся. Ассигнования на нужды здравоохранения возросли, однако уровень и качество медицинской помощи населению остаются низкими.

Октябрьская революция, социалистический строй реально обеспечили самый широкий спектр политических и социально-экономических прав советских людей, их личных свобод. Их дальнейшее укрепление, всемерное развертывание демократии — стратегическая линия развития политической системы социализма, гарантия необратимости тех процессов, которые происходят в нашем обществе, гарантия перестройки.

Ее успех определяют люди, люди убежденные, компетентные, работающие с полной отдачей своего опыта, таланта. Ведь выполнение напряженных планов 1989 года зависит от высокопроизводительного труда каждого рабочего и колхозника, каждого производственного коллектива, его организованности и дисциплинированности. Отмечая 119-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, десятки тысяч балаковцев по зову сердца примут участие в традиционном Ленинском субботнике. В нем воплощается жизненная сила ленинских идей Великого почина.

Всем своим трудом, своим творчеством и энтузиазмом советские люди приближают победу нового общества, победу, ради которой жил, работал и боролся Владимир Ильич Ленин.

Н. ЕРМОЛАЕВА,
секретарь горкома КПСС.

ПО ПУТЕВКЕ КОМСОМОЛА



Анна Ивановна Мухаметова приехала в Балаково в 1964 году по комсомольской путевке на ударную стройку с Украины. Завод запасных деталей строила от фундамента до крыши. До приезда сюда была у нее специальность токаря-револьверщика, которую освоила в школе, и когда в 1966 году в первый механический цех стали завозить оборудование, в том числе токарно-револьверные станки, потянуло

Анну Ивановну к прежней профессии.

С тех пор и работает Анна Ивановна токарем. За эти годы достигла всего, о чем может мечтать рабочий человек. Сменные задания выполняет на 120—130 процентов, ударник коммунистического труда, депутат городского Совета народных депутатов.

Г. КОМНАТНОВА,
наш внешт. корр.

Спрашивали — отвечаем

Перечитывая Ленина

В эти дни все чаще и чаще обращаются к произведениям В. И. Ленина, к книгам, посвященным ему и великим ленинским идеям. Искренне гордим, что собрал неплохую библиотеку, в которой много таких томов. Перестройка заставила по-новому взглянуть на многие укоренившиеся стереотипы. И в этом нам помогает Ленин. История показала, что Ленин был способен к бесстрашному маневру, пересмотру форм, еще вчера казавшихся неизблемыми. Он бесстрашно ломал и отбрасывал все идеи, которые шли вразрез с реальными интересами людей, идеи, которые еще вчера казались верными, а ныне оказались бесплодными. Ленин умел признавать ошибки и решительно отказываться от устаревших методов.

Сегодня кое у кого в умах возникла сумятица: не отступаем ли мы от ленинских позиций, вводя новые, непривычные формы хозяйствования, общественной жизни?

В связи с этим зададим себе вопрос: а знает ли каждый из нас хотя бы в общих чертах суть ленинского плана построения социализма, его методов, подхода к оценке фактов и явлений?

Подлинный последователь Ленина — я в этом убежден — не тот, кто повторяет заученные формулы, твердит ловко подобранные цитаты. Быть верным памяти вождя революции — значит прежде всего знать его теоретическое наследие, понимать его основные ведущие идеи. И недаром сейчас выдвигается задача полностью восстановить ленинскую концепцию социализма, концепцию, опирающуюся на все богатство идей Ильича. Голосу за это обещаем

И. ПОЛЖКОВ,
ветеран труда.

В ходе проведения предстоящего политдня его участниками задавались вопросы докладчикам. Сегодня мы публикуем ответы.

Каковы перспективы решения Продовольственной программы в городе?

В целях реализации Продовольственной программы Балакову намечены производственные работы по строительству и реконструкции сельскохозяйственных объектов в подшефных хозяйствах Балаковского и Духовницкого районов. В результате проведенных работ город получит дополнительно около двух тысяч тонн мяса. В подсобных хозяйствах предприятий намечено довести выпуск мяса к 1991 году до 2,8 тысячи тонн в год.

В целях увеличения ассортимента продовольственных товаров будут построены цеха мороженого на молокозаводе, объекты кондитерской фабрики и цеха мучнистых изделий на пивкомбинате, цех печеня на хлебокомбинате. Будет также проведена реконструкция колбасного цеха на мясокомбинате.

Как будет развиваться база строительной индустрии для индивидуального строительства?

В 1989—1990 гг. будет введен в эксплуатацию завод силикатного кирпича. В будущем году предусматривается изготовление газосиликатных блоков на предприятиях Саратовгэстроя, гипсолитных перегородок и сантехнических приборов в ПО «Минудобрения».

Древесные и другие стройматериалы будут поступать в розничную торговлю через оптовые базы.

Куда идут средства, заработанные на коммунистическом субботнике?

В прошлом году на общесоюзный счет № 700 балаковцы перечислили 380,8 тыс. рублей, заработанных на субботнике. В нынешнем году порядок перечисления средств не изменен, заработанное на субботнике пойдет в единый общесоюзный фонд. Расходуется он на строительство объектов здравоохранения, культуры, просвещения, другие социальные цели, направленные непосредственно на улучшение условий жизни трудящихся.

О том, куда конкретно, в каком размере израсходованы средства, как правило, сообщается в центральной прессе.

Выступают с докладами в трудовых коллективах

- А. Г. Бабичев,** прокурор города — в коллективе Саратовгэстроя.
- В. И. Ведяшкин,** председатель парткомиссии при горкоме КПСС — в коллективе средней школы № 15.
- Г. М. Горемыкина,** зам. председателя горисполкома — в коллективе треста общественного питания.
- Н. Ф. Ермолаева,** секретарь горкома КПСС — в коллективе работников детских учреждений горно.
- А. В. Журавлев,** зам. зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе средней школы № 5.
- И. П. Кравцов,** первый заместитель председателя горисполкома — в коллективе пассажирского автопредприятия.
- А. В. Козырев,** зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе комплексной изыскательской партии № 27.
- В. А. Кузнецова,** зам. зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе ЖКО ПО «Минудобрения».
- Б. В. Максимов,** председатель исполкома городского Совета — в коллективе отряда ВПО № 3.
- В. Н. Никулин,** военком города — в коллективе СПТУ-62.
- И. М. Огородников,** второй секретарь горкома КПСС — в коллективе ПО «Балаковорезинотехника».
- А. П. Порин,** первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе завода «Полимерзапчасть».
- Г. П. Солунов,** председатель городского комитета народного контроля — в коллективе производственного объединения бытового обслуживания.
- П. Н. Стрелков,** начальник ГОВД — в коллективе завода имени Дзержинского.
- Д. А. Самохин,** главный врач города — в коллективе центральной районной больницы.
- М. К. Тополева,** зав. общим отделом ГК КПСС — в коллективе детской больницы.
- Е. Е. Шутов,** редактор газеты «Огни коммунизма» — в коллективе завода самоходных землеройных машин.
- Л. К. Юрьев,** первый секретарь горкома КПСС — в коллективе пивкомбината.



Скучная работа — можно сказать о профессии бухгалтера: бумаги, цифры. Однако совершенно другого мнения придерживается Галина Германовна Черникер — бухгалтер троллейбусного управления. Она за этими бумагами и цифрами видит жизнь коллектива с его успехами и неудачами. И потому старается, чтобы в условиях хозрасчета цифры «заговорили», подсказали коллективу, как добиться лучших результатов. Галина Германовна также ведет активную профсоюзную работу.

На снимке: Г. Г. Черникер.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Обратная связь

Разговор был прерван телефонным звонком.

— Четыреста мешков! Дадим, конечно. По десять копеек за штуку. Мой собеседник положил трубку и пояснил:

— Заработал 40 рублей — начальнику третьего корда Карпунину продал полиэтиленовые мешки, в которых мы сырье получаем, им надо для упаковки. Это к вопросу о том, как увеличить прибыль на 3 миллиона.

Производство синтетического волокна объединения «Химволокно» и до перехода на хозрасчет было рентабельным. Так, в 1987 году затраты на 1 рубль товарной продукции составили 57,3 коп. Годовой прибыли получили 30 млн. рублей. Казалось, что уже все резервы исчерпаны. Однако за прошлый год затраты на 1 рубль товарной продукции удалось снизить до 54,23 коп., а хозрасчетная прибыль составила 33 млн. 799 тыс. рублей.

Конечно, мешки — это мелочь, но здесь ею не пренебрегают. Главный же источник увеличения прибыли, как рассказал начальник производства Алексей Алексеевич Бойко, это сверхплановая продукция, а также повышение ее качества. Так, выпускаемый производством сеновязальный шпагат до 90 процентов идет высшим сортом. За счет чего это достигается? Прежде всего за счет усовершенствования технологического процесса. В этом несомненная заслуга рационализаторов производства, новаторская мысль в постоянном поиске. В крутильном цехе, например, внедрено предложение, позволившее повысить производительность труда. В цехе формования № 2 вместо дорогостоящих импортных так называемых игольчатых планок внедрили новую технологию получения нити для шпагата, исключающую процесс фибриляции, приводивший к частым травмам, — в результате сэкономили электроэнергию, средства, улучшили условия труда.

Надо сказать, что экономат тут буквально на всем. Восемнадцать лет шла отработанная вода в канализацию, а недавно на производстве приступили к монтажу насосов, которые замкнут систему водооборота, что даст экономии средств, а также значительно снизит сброс загрязненной воды.

До прошлого года вывозили на свалку бракованные полипропиленовые шпули, а теперь их перерабатывают, приспособив для этого свое оборудование, в трубы для проводки технической воды. Товар имеет большой спрос среди сельчан, за прошлый год на этом заработали 100 тысяч рублей. Даже из полиэтиленовых мешков, в которых производство получает сырье, стали трубы делать. Причем в дело идут не только отходы со своего производства. Так, нашли применение бракованные коробки для упаковки шелка, которых много на производстве вис-

козной текстильной нити. А это — еще 100 тысяч рублей дохода.

А что же имеет коллектив? Отчисления в фонд материального поощрения составили свыше 50 тысяч рублей против 31,5 тысячи в предыдущем году. При распределении фонда решено дифференцированно подходить к поощрению людей за экономию сырья, материалов и т. д. Планируется ввести личные счета бережливости.

Однако давайте посмотрим, что сегодня волнует людей непосредственно на рабочих местах. Возьмем цех № 2. Этот коллектив четыре квартала подряд выходил победителем социалистического соревнования среди цехов производства. Здесь уже не один год работают по бригадному методу, с применением КТУ. Жизнь показала, что эта система требует усовершенствования, поскольку объективно учесть вклад каждого за месяц не так просто, часто люди остаются недовольны итогами распределения премии. В цехе обсудили этот вопрос и решили попробовать другой метод оценки труда. Решено применять КТУ не при распределении премии, а при начислении основного заработка и, что самое главное, итоги подводить каждый день. Так будет больше справедливости — решили в коллективе.

А как же все-таки с хозрасчетом? Что он дал рабочим, не считая того, что по новым тарифным ставкам средняя заработная плата работников выросла с 229 рублей до 244? Своим мнением высказал помощник мастера Виктор Николаевич Куркин:

— Мы почувствовали заинтересованность администрации в том, чтобы улучшить условия труда. Сколько лет сквозняки гуляли по цеху, а теперь ворота утеплили. Гардероб отремонтировали, душевые, в общем, культура производства повысилась.

— Конечно, в зарплате изменения небольшие, но она стала стабильной, — признала аппаратчица Вера Викторовна Орлова. — А что особенно заметно — мы стали меньше бояться наказания за нарушения, а дисциплина повысилась, больше откровенности теперь, все обсуждаем.

Слова работницы навели на размышления: что важнее — дополнительный миллион прибыли или раскрепощение сознания? А может быть, одно невозможно без другого?

В. МОЛОКОВИЧ.

ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Конduit

или о том, как живется в общежитиях его обитателям

Незащищенность. Именно это чувство начинаешь испытывать, побывав в рабочем общежитии №23 управления «Саратовгэсстрой» и пообщавшись с его обитателями. Все они разного возраста, разных профессий, все женщины, у которых так сложилась судьба, что нет своего дома. У некоторых молодых в прошлом детдом, у пожилых — разные города и вехи. И все они такие разные в своих несчастьях и такие похожие в простых женских желаниях — быть любимыми, иметь свой дом, семью.

«Не оставьте без внимания нашу жалобу на заведующую нашим общежитием Р.Р. Ахтямову, — писали жильцы общежития в редакцию. — На основании сплетен она делает свои выводы и наказывает нас, как ей вздумается. В ее лице мы хотим видеть человека доброй души, который мог бы нас понять и рассудить, и не хотим, чтобы нас очерняли и видели в нас только плохое. Ведь общежитие — наш дом, а с каким настроением идешь домой после работы, зная, что в этом доме нет тепла?»

— Контингент у нас особый, — говорила при встрече воспитатель общежития Т.А. Гримашевич. — Девушки уже многое повидали, многие ведут себя... аморально. Бывает, что по ночам к нам в окна по трубам, спущенным из окон простыням «приходят гости». Некоторые из женщин выпивают, почти все курят, сквернословят. Конечно, боремся. Есть совет общежития, есть товарищеский суд, приглашаем дружинников, посылаем на работу телефонограммы, это уже как крик души, когда ничего не помогает. А уж сколько я индивидуально с каждой говорю! — и она горестно вздохнула.

«27 марта наша заведующая написала от руки на рваном листке бумаги объявление, которое гласит, что выселится из общежития 5 человек за оставление на ночь мужчин и оскорбление швейцара. Мы думаем, что такие вопросы должны решаться общими собраниями, — писали женщины, — вместе с советом общежития, с составлением протокола. Но этого ничего не было. Это выселение как снег на голову, ведь мы все приезжие и работаем нормально, без прогулов и нарушений».

Действительно, все так и было. Даже больше — заведующая открыла комнату №21 своим ключом, когда жильцы были на работе, и взяла всю постель одной из них — Ольги Михаларовой. Так что Ольга вынуждена была спать три дня на голых досках. За что такое наказание? — спросите вы. Оказалось,

что 21 марта пьяный мужчина забрался в окно умышленно в комнату и затем вошел в первую открытую дверь, попал в комнату, где живет Ольга Швейцар С.В. Стеценко подняла скандал, сама достаточно энергично ругала девушек, соответственно услышала в ответ. И тут в ход пошло надежное средство борьбы с жильцами — журнал происшествий — этаким кондуитом, в котором вахтеры записывают для заведующей все, что произошло в их дежурство.

Вот это, я вам скажу, книга! Чего стоит только такая запись: «В 23.40, сидя на вахте, я услышала на втором этаже голос мужчины...» Ну, как догадываетесь, дальше как в детективе, слежка, стук в дверь, где скрывается предполагаемый нарушитель порядка. Естественно, никто не открыл. Дальше могут быть варианты. Можно подкараулить его утром, можно, взяв вторые ключи, все же открыть дверь (и такое бывало) и застать его на месте, так сказать, преступления.

Книга эта, то бишь журнал, дается в руки только представителям администрации, женщины, даже члены совета общежития, заглянуть в нее не имеют права. Так что там можно писать все, что угодно, особенно, если бессонница. «Переписка» никем не контролируется, зато репрессии по отношению к провинившимся следуют незамедлительно.

— Нам на работу прислали письмо о том, что мы водим мужчин, нарушаем порядок, ругаемся с вахтером, — говорила соседка Ольги по комнате Татьяна Трубка, — и к нам сразу отношение изменилось. Я пыталась объяснить ситуацию, говорила, что это ошибка, что надо разобраться, да кто поверит нам теперь после такой бумаги! И теперь знаете как нас на работе зовут? — дальше следуют самые гадкие слова, которые можно сказать в адрес женщины. — А у меня парень есть, он один ко мне ходит.

Действительно один, я проверила по журналу учета. Да разве в этом дело! Дело в том, что раздутый из ничего, только со слов швейцара, инцидент легко был принят на веру старшей воспитательницей Р.И. Греховой, зам. начальника ЖКК Саратовгэсстрой М.В. Кафидовой. Они написали это письмо. Никто из этих людей не подумал, что задета честь женщины, что подобные подорожки могут сломать судьбу, могут довести до крайнего поступка. Ведь женщинам этим по 20—25 лет, когда еще так верится в светлое будущее!

Но не защищены эти жен-

щины от вмешательства в свою личную жизнь, начиная от советов тех же вахтеров, которые все видят и все знают, и кончая уличением в страшном преступлении — приведении в дом мужчины! Более того, не защищены они от оскорблений вахтеров и их знакомых, которым они подробно рассказывают «секретные данные», внесенные ими в кондуит, не защищены от того, что к ним любой может войти в комнату с целью проверки — хоть дружинник, хоть работники санэпидемстанции (причем часто в отсутствие самих жильцов). И, наконец, не защищены от заведующей, которая может даже решить выселить их, и никто в целом мире не заступится, ибо воспитательница общежития четко держит нейтралитет, моя, мол, работа только воспитывать. А начальство ЖКК далеко, а начальство на производстве верит только бумагам.

Кстати, готовя эту статью, я поговорила со множеством людей, так или иначе соприкасающихся с работой в общежитиях. И все ссылались на какие-то правила, но никто их не мог показать. И наконец я увидела их у М.В. Кафидовой. Называлось все это так: типовое положение об общежитиях предприятий и организаций Минэнерго СССР. И в них ни слова не сказано о кондуите, о возможности заходить в комнату в установленном законом порядке.

— Мы уж и окна забываем изнутри, и даже форточки, — жаловались наперекор заведующая с воспитательницей, — а они все равно открывают и лезут почти каждую ночь. Ведь мы обязаны следить за порядком, вот когда отменят вахту и сделают свободный вход...

Что же делать-то, если все меры и законы не помогают? По-моему, только одно — забрать окна решетками и поставить у двери пулемет. Только это уже будет не женское общежитие...

Наверное, мое предложение выглядит криминальным. Но давайте отбросим ханжество, давайте посмотрим на этих женщин, как на самих себя. Они хотят жить как все, хотят отдохнуть после работы и провести время с друзьями, не ртытьваясь никому, кто это такие, их друзья. Они хотят, чтобы их любили, и это их право. Они хотят, наконец, иметь детей, но этого не могут себе позволить, живя в общежитии. И живут они в нем по пять, восемь и более лет, некоторые почти всю жизнь. И общежитие это — их дом.

И. ДМИТРИЕВА.

ОПЫТ ЮГОСЛАВСКИХ ХИМИКОВ

Ранее на территории Балаковского химического завода скапливались горы фосфогипса — отходов производства. Прежде им не находили применения. Но вот инженерная служба предложила использовать опыт югославских хими-

ков, которые освоили технологию изготовления из фосфогипса блоков, плит и много других деталей для нужд строительства. В СФРЮ побывала группа балаковских специалистов и ознакомилась там с безотходной технологией. Сейчас опыт зарубеж-

ных друзей внедряется на местном предприятии. Решено возвести завод по выпуску блоков, равных 30 миллионам штук кирпича в год. Это будет заметным подспорьем в строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

(ВСН).

В ЗЕРКАЛЕ ФАКТОВ

В «бой» идут старики

Это было необычное собрание, без президиума, протокола и утвержденной заранее повестки.

Впрочем, повестка дня была. И серьезная.

Разнузданная группа хулиганствующих подростков длительное время чуть ли не терроризировала жильцов дома № 91 на улице Ленина. Уже давно примелькались жильцам четыре девочки, постоянные участницы сборищ в подъезде. А как себя ведут 14—15-летние паренки? Убежденные в своей безнаказанности, они от обычного хамства, распития спиртного дошли до... нападений на прохожих.

И вот в подъезде дома собрались жильцы. Здесь присутствовали и представители милиции, администрации ЖКО ПО «Минудобрения», в ведении которого находится дом.

Только очень жаль, что отсутствовали родители тех, кто в свои 14—15 лет уже вступил на скользкий путь правонарушений. Здесь родители смогли бы узнать о том, как их дети распивают спиртные напитки, курят, как «веселятся», нагоняя страх на прохожего или выбивая стекла.

На собрании были приняты конкретные решения о безотлагательном принятии мер к хулиганам.

Беспокоит и другое. В доме проживает не только большое количество инвалидов, пенсионеров, но и здоровых, молодых людей немало. И вот что при-

мечательно: некоторые из тех, кому до почтенного возраста еще далеко, проходят равнодушно мимо распоясавшихся хулиганов, в то время, как пенсионеры дают им отпор...

Совершенно очевидно, что мы еще рано заговорили о гуманизации по отношению к нарушителям общественного порядка, и следует использовать существующие законы в полной мере. Ведь есть же у этих подростков родители, которым должно быть безразлично, каким будет их сын или дочь — порядочным гражданином или уголовником?

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что группирование подростков в подъездах домов — довольно распространенное явление. Они походя ломают и портят входные двери, лифты, а войдя во вкус, вышибают стекла на автобусных остановках, ломают скамейки, выводят из строя таксофоны...

— В нашем доме, — рассказывали жильцы дома № 37 на набережной Леонова, — тоже случаются драки...

Общественности, правоохранительным органам следует принять эффективные и неотложные меры по борьбе с хулиганством среди подростков. Неотложные, потому что разгул хулиганства может привести к ЧП, последствия которого трудно предвидеть. А пока в «бой» идут одни старики.

С. МЕНКОВ,
ветеран войны и труда.

«Барин» — продавец...

Приходилось ли кому-нибудь из вас покупать талоны на автобус в киоске Союзпечати, который находится рядом с входом на рынок островной части города? Здесь талоны продают лишь на 25 и 50 копеек. И не пытайтесь выяснять такую закономерность у продавца — в ответ услышите грубость.

А мне непонятно: почему я не могу купить столько талонов, сколько мне нужно? Когда я позвонил руководству агентства, мне ответили, что продавец не прав, с ним будет проведена со-

ответствующая беседа. Однако изменений нет — талоны продаются так же, как прежде. Оказывается, не купец — барин, а продавец.

Пробежал до киоска, который находится рядом с заводом им. Дзержинского. Там я купил четыре талона, которые не смог приобрести после трех попыток в киоске у базара.

И еще. Сколько времени проводят люди, стоя в очередях за билетами в железнодорожных кассах, автовокзала и т. д., а обладателями билета порой

становятся другие — с привилегиями. Хорошо, они заслужили. Только вот зачастую по этим билетам едут внучки, соседи или просто знакомые...

Думается, на билетах, приобретенных на льготных основаниях, следует делать пометку, чтобы контролер при посадке мог проверить соответствие билета с удостоверением владельца, подтверждающим право на льготное приобретение билета. Может быть, тогда прекратятся скандалы у касс и люди по-другому будут смотреть на владельцев удостоверений?

Л. МАСИЧ.



У этих мальчишек хорошее настроение. Во все союзных соревнованиях юных хоккеистов на приз «Золотая шайба» они заняли второе место. В этом большая заслуга их тренера Владимира Ильича Кулакова!

На снимке: команда младших школьников со своим тренером В. И. Кулаковым.



Стал чемпионом

В Энгельсе закончились финальные соревнования по самбо среди старшеклассников. В них приняли участие 28 команд из разных областей республики, всего

250 спортсменов. Команда Саратовской области заняла второе место, уступив куйбышевцам. Большого успеха добился девятиклассник из СШ № 4 Василий Чередин. Вы-

ступая в весовой категории до 78 килограммов, он стал чемпионом. Василий занимается в ДЮСШ-1 горно у старшего тренера А. И. Зубарева.

В. ШЕРОНОВ,
директор ДЮСШ-1

Справки. Реклама. Объявления.



20 апреля в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта по ул. Ленина, 91 ПРОВОДИТСЯ

ДЕМОНСТРАЦИЯ НОВЫХ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ,

которая познакомит население города с направлением перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

По окончании будет произведена частичная распродажа демонстрируемых изделий.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта. Приглашаем в демонстрационный зал!

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ
доводит до сведения абонентов,
пользующихся междугородной телефонной связью:
дополнительно

ОТКРЫТ АВТОМАТИЧЕСКИЙ ВЫХОД
на города:

Армянской ССР

Ереван 885 + 2 № тел. Севан 76
Берд 71 Эчмиадзин 59
Сисиан 750

Вологда 817 + 22 № тел.

Бабушкин 45 Бабаево 43
Великий Устюг 38 Вещхово 59
Вожега 44 Грязовец 57
Кичменский городок 40 Кадуй 42
Липин Бор 58 Никольск 54
Сокол 33 Сяжма 52
Тотьма 39 Устюжна 37
Череповец 36 Шексна 51

Иваново 093 + 2/22 № тел.

Вичуга 54 Гаврилов Пасад 55
Ильинское-Хованское 53 Комсомольское 52
Кинешма 31 Лежнево 57
Палех 34 Приволжье 39
Савино 56 Тейково 43
Фурманово 41 Шуя 51
Южа 47

Калинин 082 + 22 № тел.

Берецк 31 Бологое 38
Вышний Волочок 33 Зубцов 62
Кашин 34 Кувшиново 57
Нелидово 66 Оленино 58
Торжок 51 Удомля 55

Калуга 084 + 22 № тел.

Бабынино 48 Жуково 32
Кондрово 34 Перемышль 41
Спас-Деменск 55 Ульяново 43
Южнов 36

Кострома 094 + 22 № тел.

Красное на Волге 32 Мантурово 46
Нея 44 Макарьев 45
Сусанино 34 Солигалич 36

Рязань 091 + 2 № тел.

Михайлов 30 Рязк 32
Спасск Рязанский 35 Сторожихово 51
Солотча 34 Спас-Клепики 42
Сосово 33 Скопин 56
Ухоново 54 Чучково 38
Шилово 36 Справки по тел. 2-10-20.

НА КИНОЭКРАНАХ

19 апреля.

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Враг мой — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зеленый зал.

«Орленок» — в 10, 14, 30.
Утреннее шоссе — в 12, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

Синий зал.

Дама с попугаем — в 14, 16, 18, 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Властелин времени — в 9.
Трагедия в стиле рок (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21, 15.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Новые приключения Янки при дворе короля Артура (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 15, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Вверх тормашками (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

Малый зал.

Лиловый шар — в 14, 30.
Следы оборотня — в 16, 18, 20.

ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-09).

Калоши счастья — в 9, 15, 11.
Оглашению не подлежит — в 13, 15.
Публикация — в 17, 18, 50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460.

Заказ № 1511

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.